Informacja o zbędnych lub zużytych składnikach majątku ruchomego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Kielcach

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Kielcach działając w oparciu 
o rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 21 października 2019 r. w sprawie szczegółowego sposobu gospodarowania niektórymi składnikami majątku Skarbu Państwa (Dz.U. z 2022 poz.998 t.j.) informuje, że posiada zbędne lub zużyte składniki majątku wymienione w załączniku nr 1, które mogą być przedmiotem sprzedaży.
Podmioty/osoby fizyczne zainteresowane nabyciem poszczególnych składników wymienionych 
w załączniku nr 1 do ogłoszenia mogą składać pisemne oferty w terminie do dnia 5 sierpnia 2022 r. w następujący sposób:
1. za pośrednictwem ePUAP: 
2. pocztą elektroniczną na adres: da-kielce@piorin.gov.pl
3. pocztą tradycyjną na adres: ul. Wapiennikowa 21A, 25-112 Kielce

Złożona oferta nie może opiewać na kwotę niższą niż wartość wyceny wskazana w załączniku nr 1. 
W przypadku, gdy co najmniej dwóch oferentów będzie zainteresowanych nabyciem tego samego składnika rzeczowego majątku ruchomego, pod uwagę będzie brana oferta korzystniejsza, natomiast, gdy ceny oferowane będą równe  o przydziale składnika decyduje kolejność wpływu ofert.
Nabywca jest zobowiązany zapłacić cenę nabycia w terminie nie dłuższym niż 7 dni od dnia zawarcia umowy lub wystawienia dokumentu księgowego. Wydanie przedmiotu sprzedaży nastąpi niezwłocznie po zapłaceniu przez nabywcę ceny w terminie określonym przez sprzedającego. Zakupiony sprzęt nabywca odbierze na swój koszt i we własnym zakresie.
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne w celu rozpatrzenia oferty. Administratorem danych jest Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Kielcach, dalsze informacje znajdują się w załączniku nr 2 do ogłoszenia.
Oględzin składników majątku można dokonać po uprzednim uzgodnieniu z działem administracyjnym pod nr 41 361-07-86 w. 211 z uwagi na to, że niektóre składniki mogą znajdować się w naszych oddziałach zlokalizowanych na terenie województwa świętokrzyskiego.

Załączniki:
Załącznik nr 1 – Wykaz zbędnych lub zużytych składników majątku
Załącznik nr 2- informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Załącznik nr 3 – formularz ofertowy
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